
 
 
 

Ata da 26ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h22min (dezessete horas e vinte e dois minutos) do dia 24 (vinte e quatro) de abril do ano 
de 2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do 
Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes 
estavam os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João 
Ilânio Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou 
que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, e nos termos do art. 145 do 
Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca a Ata da 25ª Sessão 
Ordinária em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou impugnação por parte dos 
Vereadores, declara aprovada a Ata da 25ª Sessão Ordinária. Em seguida, nos termos do Art. 
144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou a Palavra para o 
2º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 25ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. PROPOSIÇÕES: Projeto de 
Lei Ordinária Nº 25/2026, de autoria do Parlamentar André Feitosa, que Denomina 
Logradouros Públicos, localizados no Loteamento Vale do Salamanca, Bulandeira – Nesta.  
PROJETOS PARA VOTAÇÃO: Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que promove alteração na Lei Municipal Nº 2856/2024, da forma 
que indica e dá outras providências. Parecer N° 40/2026 da Comissão Permanente de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei 
Ordinária Nº 24/2026. Parecer da Comissão Permanente de Meio Ambiente e Mudanças 
Climáticas Nº 04/2026 favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026. 
Parecer da Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor Nº 
09/2026 favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026. Parecer da 
Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência Nº06/2026 favorável à tramitação 
do Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026. Parecer da Comissão Permanente de Obras e 
Serviços Públicos Nº07/2026 favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026. 
Parecer da Comissão Permanente de Segurança Pública e Defesa Social Nº 01/2026 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026. Parecer da Comissão 
Permanente de Juventude Nº 01/2026 favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária 
Nº 24/2026. Parecer da Comissão Permanente de Patrimônio Histórico, Cultural e 
Arquitetônico Nº 01/2026 favorável à tramitação do Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026. 
REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 311/2026, de autoria do Parlamentar Antenor 



 
 
 

Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com 
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que sejam ampliados os atendimentos médicos e 
odontológicos do PSF do Sítio Macaúba, passando a ocorrer até a sexta-feira, e não apenas até 
a quarta-feira, como acontece atualmente. Requerimento Nº 312/2026, de autoria do 
Parlamentar Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretária 
Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando correção no 
planejamento dos transportes escolares do Distrito de Arajara. Tendo em vista as constantes 
reclamações por causa de alunos atrasados, faltas constantes dos transportes, além de 
superlotações dos mesmos. Requerimento Nº 313/2026, de autoria da Parlamentar Maria 
Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de serviços de limpeza e capinação, 
assim como, poda das árvores na Avenida Dr. Pio Sampaio, localizada no Bairro Cirolândia. 
Requerimento Nº 314/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando, em regime de urgência, a realização de serviço de manutenção viária na 
Avenida Costa Cavalcante, sobretudo o conserto de um buraco localizado na referida avenida. 
Requerimento Nº 315/2026, de autoria do Parlamentar Cícero Joanes Leite Sampaio, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a complementação do 
calçamento em pedra tosca do Corredor dos Lucas, mais precisamente depois da casa de 
Zaqueu, localizada ao lado da Capela de São João Batista. Requerimento Nº 316/2026, de 
autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria da Casa Civil do Estado do Ceará, com cópia ao Governador do Estado, Sr. 
Elmano de Freitas, solicitando a implantação do Programa "5G Rural" nas seguintes localidades 
de Barbalha: Distritos de Arajara, Caldas, Estrela e Santana; Sítio Macaúba e a Vila do Sítio 
Lagoa. A medida visa ampliar a conectividade, fortalecer a educação, economia, saúde e 
inclusão digital, garantindo mais desenvolvimento e qualidade de vida às comunidades rurais 
do nosso Município. Requerimento Nº 317/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia, à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a retirada de areia acumulada na Av. João Evangelista, especialmente no 
trecho que dá acesso ao Distrito Estrela, em Barbalha. O acúmulo compromete a segurança 
viária, aumenta o risco de acidentes, como também, prejudica a mobilidade e o escoamento das 
águas, exigindo intervenção imediata do poder público. Requerimento Nº 318/2026, de 
autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Saúde solicitando a passagem e atuação, em regime de 
urgência, do carro fumacê nas comunidades de Barbalha, haja vista o aumento de muriçocas e 
insetos. A medida atende às reclamações da população e visa reduzir a infestação, melhorar o 
bem-estar e prevenir riscos à saúde pública, garantindo melhores condições sanitárias. 
Requerimento Nº 319/2026, de autoria do Parlamentar Cícero Joanes Leite Sampaio, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviços de melhoria 



 
 
 

infraestruturas, após a quadra invernosa, na estrada que dá acesso ao Sítio Betânia partindo do 
Distrito do Caldas. ORDEM DO DIA: Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, dá ciência ao Plenário sobre os termos do Requerimento Nº 23.04.001/2026, de autoria 
do Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, encaminhado na data de hoje à Câmara 
Municipal de Barbalha, EM REGIME DE URGÊNCIA, solicitando afastamento do Município, 
com consequente assunção do Vice-prefeito ou do Presidente da Câmara Municipal, entre os 
períodos de 27 de abril à 04 de maio. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
lê na íntegra o teor do Requerimento Nº 23.04.001/2026. Votação do Requerimento Nº 
23.04.001/2026: Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes: 14 (quatorze) votos 
favoráveis. Após aprovação do Requerimento Nº 23.04.001/2026, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, seguindo preceitos regimentais e da Lei Orgânica, informa que solicitação 
de afastamento do Prefeito Municipal é matéria de competência da Mesa Diretora, mediante 
Projeto de Decreto Legislativo. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
apresenta em Plenário o Projeto de Decreto Legislativo N° 02/2026, de autoria da Mesa 
Diretora, EM REGIME DE URGÊNCIA, dispõe sobre a autorização para afastamento do 
Prefeito Municipal de Barbalha. Votação da Urgência do Projeto de Decreto Legislativo N° 
02/2026. Urgência aprovada por unanimidade dos Vereadores Presentes. Foi emitido Parecer 
verbal favorável à tramitação do Projeto de Decreto Legislativo N° 02/2026, de autoria da 
Mesa Diretora da seguinte Comissão Permanente: Comissão Permanente de Constituição, 
justiça e Legislação Participativa. Projeto de Decreto Legislativo N° 02/2026, de autoria da 
Mesa Diretora, dispõe sobre a autorização para afastamento do Prefeito Municipal de Barbalha, 
em discussão. Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de 
Decreto Legislativo N° 02/2026, de autoria da Mesa Diretora, em votação. Projeto de 
Decreto Legislativo N° 02/2026 aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 14 
(quatorze) votos favoráveis. Após aprovação do Projeto de Decreto Legislativo N° 02/2026, 
o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, ouvindo o Plenário, concedeu 1 (um) minuto a cada 
Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Parlamentares: José Alex Saraiva de Sá Barreto, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Marcus 
José Alencar Lima e Antenor Francisco de Amorim. O Parlamentar, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de Ofício de Parabéns 
a Sra. Viviane pela passagem de seu aniversário comemorado recentemente ao lado de parentes 
e amigos. O Parlamentar, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves no momento do uso da palavra, 
solicitou verbalmente o envio de Ofício de Parabéns a Sra. Silvânia pela passagem de seu 
aniversário comemorado recentemente ao lado de parentes e amigos. O Parlamentar, Marcus 
José Alencar Lima, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofícios 
de parabéns ao Comandante Geral da Polícia Militar, Sr. Lindemberg, extensivo a toda sua 
equipe, como também, ao Batalhão do Raio do Município de Barbalha, parabenizando-os pelo 
excelente trabalho de policiamento realizado na cidade de Barbalha. O Parlamentar, Antenor 
Francisco de Amorim, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício 
de parabéns ao Sr. Erinaldo Alberto do Nascimento, pela passagem de seu aniversário 
comemorado recentemente ao lado de parentes e amigos. Projeto de Lei Ordinária Nº 
24/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, que promove alteração na Lei Municipal 



 
 
 

Nº 2856/2024, da forma que indica e dá outras providências, em discussão. Fizeram uso da 
palavra os seguintes parlamentares: João Ilânio Sampaio, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Antenor Francisco Amorim, Dorivan Amaro dos Santos. 
Projeto de Lei Ordinária Nº 24/2026, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 
votação. Sendo Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes: 12 (doze) votos 
favoráveis. REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Fizeram 
uso da Palavra facultada os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João 
Ilânio Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos e Antônio Ferreira de Santana. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno, encerrou a Sessão 
às 18h38min (dezoito horas e trinta e oito minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida e aprovada será, assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 


